1)

Prova
Profi

A &gua do mar & um meio corrosgsivo complexo constituido de:
sais em soluc8o, com pH entre os valores 7,2 e 8,6; matéria
orgdnica viva e em decomposicdo; FOULING (incrustagdes
provenientes de organismog vegetais ou animals gue crescem
aderentes &g sguperficies metédlicas; e gases dissolvidos.
Além dos fatores qguimicos e bicldgicos citados, fatores
figicos (tais como: impingimento, cavitagdo, temperatura e
pressdo) influenciam os processcs coOrrosivos a gue estdo
sujeitos o8 cascog metdlicos dos navios. Assinale a opgao
que apresenta o fator menosg influente na acdo corrosiva da
dgua do mar.

(A) pH.

(B) Fouling.

(C) Salinidace.

(D) Temperatura.

(E) Gases dissclvidos.

Eletronegatividade é a capacidade gque um &tomo possuil de

receber elétrons, de modo que, se um Aatomo tem forte
tendéncia a adguirir elétrons, ele é dito altamente
eletronegativo. Entre og elementos abaixo, gqual € o mais
eletronegativo?
(A) Sn
(B) 8
(C) As
(D) ©
(E} T1
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3)

Prova
Profi

Analise o grafico a seguir.

4 ta

_f'l ; WA ; : e

TEMPG
O gréfico acima apresenta uma regposta tipica de uma
cromatografia gasosa, na qual as subst8nclas gasosas atra-
vessam uma coluna em diferentes velocidades e tempos de
retengdo distintos, sendo medidog por um detecteor no
final do cromatdégrafo. O terceiro pico representa o sinal
medido da substincia B. 0 tempo de retengdo ajustade da
substincia B & representado por:

tl

£3

t3-tl
£3-t2
£3-t2+tl

HQw®

Qual é o pOH de uma solugdc de Ca(CH), a 0,05 M?

(a) 0,1
(B) 1,0
(Cy 13,0
(D} 13,9
(E}) 14,0

Un sistema composte por 5 mols de um gas ideal sofre uma
expansdo isobdrica de modo gue seu volume dobra. Apds essc
processo, pode-gse afirmar que:

{A) n3oc h& variacdo de entalpia. Dadog: U = g + w
(B) a temperatura no sistema diminui. H=U+ P.V
(C) ndo foi realizado um ciclo termodindmico. P.V = n.R.T
(D) ndoc h& variagio na energia interna do sistema.
(E) o sistema recebeu energia na forma de trabalho.
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€) Corrosdo pode ser definida comoe a deterioragdo de um
material, geralmente metilico, por agdo guimica ou
eletrogquimica do meio ambiente. A forma de corrosdo
caracterizada pela formagio de fincs filamentcs, ndo
profundos, que se propagam em diferentes diregdes & denomi-
nada:
{A) uniforme.
{(B) puntiforme.
(C) filiforme.
(D} grafitica.
(E) empolamento pelo hidrogénio.
73 Em relacdoc a andlise titrimétrica, & correto afirmar gue:
(A) o ponte final ocorre quando todo o volume da bureta &
esgotado.
(B) titulagdo de retorno ocorre quando se titula o analito
com o titulante em posigdes trocadas.
(C) titulagdo em branco &€ feita com todas as substincias da
amostra com excecgdo do indicador.
(D) padrdo primério &€ o reagente guficientemente puro qgue
pode ter concentragdo diretamente calculada.
(E) ponto de equivaléncia ocorre guando € obgervada uma
mudanga stibita em uma propriedade fisica da solugdo.
8) O Nitrogénic & o composto mais abundante na atmosfera
terrestre e possul varias aplicag¢des industriais. Em relagdo
a esse elementco, & INCORRETO afirmar que:
(A} pecde ser obtido por destilagdo do ar liquido.
(B) & utilizado como gas inerte.
(C) constitul a base dos &acidos nucleicos e proteinas.
(D) & utilizado na produgdo de amdnia pelo processo Haber.
(E) em sua forma molecular (N,)é extremamente reativo.
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9)

Prova

Analise a figura a seguir.

Regifio A

Y

p Regido £

Regifo B

- log Im]
o
M

pM

B TERERNE SRR RN REERR CRURS REENU RRFRN|

0 5 10 15 20 25 30 38
Yolume de EDTA adicionado {ml}

A figura acima represgenta uma tipica curva de titulagdo de

um metal MY com EDTA, cuja reacdo & dada por:

Il+

M

+ EDTA . MY™™*

As regibes A, B e (C s8do denominadas, respectivamente:

Regido dcida, Regido bésica, Regido neutra.
Regifdo bésica, Regido acida, Regido neutra.
Regifo de excesso de MY, Regifio de excesso de EDTA,

Ponto de eqguivaléncia.

Regifio de excesso de EDTA, Regifio de excesso de M7,

Ponto de equivaléncia.
Regido final de titulagdo, Regido inicial de titulacgido,
Regido com 50% titulado.
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10)

11)

12)

Prova
Profi

Um técnico em guimica deseja saber o calor especifico de
determinada liga metdlica de nome "X". Para tanto, dispde de
dgua pura, vidraria, balanca, estufa e termdmetro. Tomou 100
gramas de &agua & temperatura de 25°C em um recipiente
isolado e acrescentou 10 gramas da liga X & temperatura de
60°C. Apds o equilibrio térmico, observou gue a temperatura
do sistema era de 50°C. Considerando-se gue ndo houve perdas
de calor para as vizinhangas, qual é o valor do calor espe-
cifico da liga X?

A) 0,25 cal/gecC
B) 0,50 cal/geC
¢c) 2,5 cal/geC
D} 5,0 cal/ge°C
E} 25,0 cal/g®°C

S

Observe a reagio abaixo.
MH, + 21,0 — M(QH), + 2H,
Qual elementec gquimico pode sgubstituir a incégnita M da

reacdo acima, de modo que sua camada de valéncia seja
completamente preenchida?

(A) Aluminio.
(B} Cé=io.
(C} Litio.
(D) Calcic.
(E) sdédio.

Assinale a opglo que corresponde, respectivamente, a carga
mais providvel dos ions formados em compostos idnicos de cada
um dos seguintes elementos: S, Te, Rb, Ga e Cd.

{(AY +2, -2, +1, +3 e -1
{(By +2, -2, -1, -3 e -1
{(Cy +2, +2, -1, +3 e +1
(DY -2, -2, +1, -3 e +2
{E) -2, -2, +1, +3 e +2
Amarela Concurso : CP-CAP/13
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13)

14)

15)

Prova
Profi

Assinale a opgdc gque completa corretamente as lacunas da
sentenga abailxo.

"Nog elementog da familia 1A observa-se que, ao dirigir-se
do Litic(Li} para o Francio(Fr), a primeira energia de
ionizagdo dos elementosg , poig a disténcia entre
a camada de valéncia e o ntcleo Lo

{A) aumenta / aumenta
(B) aumenta / nio se altera
(C) diminui / aumenta
(D) diminui / ndo =ze altera
(B) diminui / diminui

A producdo do vinho ocorre por meio da fermentagio das uvas,
que & feita por varios tipos de leveduras gue consomem 08
aclicares presentes nas uvasg transformandeo-os em &alcool
etilico. Esga bebida é normalmente armazenada em garrafas de
coloragdoc escura, gende lacradas com uma rolha de cascalho
de madeira. O contato com o ar &€ indesejdvel pois leva a
oxidacdo do etanol a:

Eteno.

Etanal.

Etanona.
Etanodicel.

Eter Dimetilico.

HTAW»

Os 6xidos de nitrogénio sdo poluenteg comung, gerados por
mctores & combustdo interna e usinas de eletricidade. Dois
degtes &xidos, NO, e NO;, reagem entre si para formar um
produto em que um dos atomog de Oxigénio estd posicionado
entre og doig Aatomos de Nitrogénio. Assinale a opgdc dque
apregenta o valor da soma das cargas formais dog Atomos de
Nitrogénio do produto da reacgdo.

(A) -4 Dado: Carga formal = V - (L - 0,5.B)
(B) -2 V - n° de elétrons de valéncia
(c) ¢ L - n° de elétrons presentes em pares igolados
(D) +2 B - n® de elétrons compartilhados
(B) +4
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16)

17)

18)

Prova

A atmosfera artificial de um submarino pode sex considerada
um gds ideal. Congidere qgue, ao submergir, a temperatura
interna do submarinc sofreu 25% de redugfc em relagido ao
valor inicial mna superficie e gue a pressdo da dgua do mar
gsobre o© casco era o dobro da presgsio na superficie.
Assinale a opgdo que corresponde a variagio da pressao
interna que foi compensada para manter o ambiente interno
desse submarinc a presgsdo constante.

Redugdoc de 25% Dado: P.V = n.R.T
Redugdo de 50%
Aumento de 25%
Aumento de 50%
Aumento de 75%

EEREE

G "principio de exclusdo de Pauli" determina que cada
orbital atémice ndo pode ser ocupado por mais de dois
elétrons e que dois elétrong em um atome ndo podem ter o
mesmo conjunto de nlmercs quénticos. Sendo assim, qual & o
elemento quimico correspondente ao Atomo que possul um Gnico
elétron no orbital mais energético com o seguinte conjunto

de nimeros quinticos: {n =4, 1 =2, ml = -1 e m8 = +1/2}7
(A) Ti
Co
{C) Srx
(D) Zr
(E) Rh

Cbserve a molécula a seguir.

HZC:CH—O—CH—CH3

CH,
A cadeia acima pode ser classificada como:

saturada, homogénea, ramificada e aberta.
gaturada, heterogénea, ramificada e fechada.
ingsaturada, homogénea, ramificada e fechada.
insaturada, heterogénea, ramificada e aberta.
insaturada, heterogénea, ndo ramificada e aberta.

BEHOW®

Amarela Concurso : CP-CAP/13

Profissdo : TECNICO EM QUIMICA

7/20




19)

20)

21}

Prova
Profi

Observe a reagdo a seguir.

‘ol, - %o, - cH = *c - PcH, + HX

CH,

Em relagio a reagdo de Halogenaclo acima, em gual carbono o
radical X sera ligado?

(n) 1
(B) 2
{¢) 3
(D) 4
(E) 5

Qual €& o Grupo cujos elementos possuem a configuragdc
eletrénica da camada de valéncia, genericamente, formulada

2 3
por ng” np°?

(A) 1
(B) 13
(C) 14
(D) 15
(E) 16

Considerando o equilibrio A&cido-base em solugdo aguosa,
agsinale a opgdo correta.

(A) Acido monobédsico é aguele gue s6 pede reagir com um tipo
de base.

{(B) Uma solugdo de 0,80, disscocia-se completamente em
presenga de Na,S0,.

(C) Substincias anféteras podem reagir com acidos ou bases.

(D) A definigfio de pK &: pk=-log(1/K).

(E) Uma base é considerada forte quando se dissocia a altas
temperaturas.
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22) Deseja-se obter a constante de velocidade de formagidc de um

produto D a temperatura de 500°C para a seguinte reagio
guimica:

A +B—>0D

Para tanto dispbe-ge dos dadeos abaixo cbtidos empiricamente
em diferentes condigdes de concentragbes iniciais:

Experimento Con Cro Yelocidade de formagdo de D
(mol/L)| {(mol/L) (mol/L-s}
1 g,01 0,01 5-10°%
2 0,02 0,01 2-107
3 a,01 0,03 1,5-1077

Assinale a opcdo que apresenta o valor e a unidade da
constante de velocidade a 500°C.

(a) 2-10° L*/mol®-s
(B) 2-107% L/mol-s
(C) 2-107% L*/mol® s
(D) 5-10° L/mol-s
(B) 5-107% L?/mol’ s
23) Em relacgdo 3sg técnicasg bdsicas para andlises em laboratério

e preparo de sgubstincias para andlise, é correto afirmar que
na técnica para:

(A) filtrag3o, pode-ge usar um kitazato acoplado a um
erlenmeyer para evitar o transbordamento do sobrenadan-
Te.

{B) abertura de amostra, a agua régia & cowmposta de 25% em
volume de acido bromidrico e 75% em volume de &lcool
etilico.

(C) lavagem do precipitado, deve-se usar a menor guantidade
posgivel de liquido de lavagem.

(D} precipitagdo, deve-ge adicionar um grande excesso de
precipitante para se obter precipitados rapidamente.

(B} pesagem de precipitados, a pegagem por diferenga deve
ser feita com os pesog do recipiente vazio e com © pre-
cipitado no fundo do recipiente na presenga da solugdo.

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/13
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24)

25)

Prova

Ag pilhas ou baterias que possuem o litio como principal
constituinte té&m como uma de suas caracterigticas o fato de
gerem leveg, poig o litio é o metal menog denso descoberto
até o momento.

Congidere asgs seml-reagdes:

Lig™ + e = T Eg = -3,05 V

+0,80 V

+1 -
A (ag) + e — AJg Ey

Se uma pilha & composta peleos dois elementos quimicos acima,
pode-ge afirmar gque o elemento que congtitul ¢ &nodo da
reagdo eletrogquimica esponténea e o Potencial da pilha s3o
dados, respectivamente, por:

(A) Tli e 3,85 V
(B Ag e 3,85 V
(C} Li e 2,25 V
(D} Ag e 2,25 V
(B} Li e 2,06 V
As propriedades figicas dos hidrocarbonetos egtdo

intimamente relacionadas com o tamanho da cadeia de carbono
e com o consequente cardter predominante das ligagdes
guimicas de sgeus elementogs constituintes. Deste medo, é
possivel afirmar que, para os &lcoois, a solubilidade em
dgqua e o ponto de ebuligdo estdo associados com o tamanho da
cadeia principal de carpbonos. Assim, com o aumento da
cadeia de carbono, é correto afirmar que a solubilidade e o
ponto de ebuligdo, respectivamente:

aumenta; aumenta.
aumenta; diminui.
diminui; aumenta.
aumenta; nido ge altera.
diminui; ndo ge altera.

HOOQ@

(
(
(
(
(
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26}  Em

aplicados &

relacgdo acs equipamentos, materiais

cromatografia em fase gasosa,

e principios
& correto afirmar

que :

()

og gaseg de arraste mais utilizadosg =s&o: He, N, e H,.

{(B) o8 detectores utilizam o principio da diferenga no ta-
manho molecular.

{(C) as colunas capilares sdo largas e curtas, proporcionando
maioreg vazdes.

(D) a fase estaciondria & a fase gasosa que apresenrnta vazao
constante dentro do equipamento.

(E) a vantagem do uso da cromatografia em fase gasosa & que
podem ser utilizadas amostras com qualguer grau de im-
pureza.

27)  gabendo que os Ionsg oxido (O}), Fluoreto (F ), S&8dic (Na') e
Magnésio(Mgm) gdo isceletrbnicos, assinale a opgdo gue apre-
senta a ordem crescente do tamanho dosg vraios 1dnicos dos
mesmos .

(A) R(Na*) < R(Mg?") < R(0O?) < R(F")

(B) R(Mg”®*) < R(Na™) < R(F) < R(0")

(@) R{Mg*) < R(Na") < R{(0?) < R(F)

(D) R(F) <« R(O?) < R(Mg ") < R(Na™)

(B) R(0?) < R(F) < R(Na¥) < R(Mg ™"

28) S&o principios de separa¢do aplicados & cromatografia
ligquido-ligquido:

(A) absocrcg8c e evaporagdo.

(B} partigdoc e troca idnica.

(C} absorg8c e troca idnica.

(D) evaporagdo e exclugdo por tamanho.

(E) extragdo com solvente e exclusdo por tamanho.

Prova Amarela Concursgo CP-CAP/13
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29)

30)

Prova
Profi

Sabe-se que o etancl sofre combustdo completa com reagao nio
balanceada representada por:

CZHSOH(]_) + Q, — COZ (q) + Hzo {9) AHComb = -1.368,00 kJ/mOl

Sabendo-se gue na combustio de certa quantidade de etancl
houve a liberacdc de 456,00 kJ, é correto afirmar gue a
quantidade de oxigénic consumida na reagdo foi de:

10,0 gramas
16,0 gramas
32,0 gramas
48,0 gramas
96,0 gramas

HEauwp

Analise o composgto a seguir.

CH, —~ CH -~ CH ~ CH - CH - CH, - ClL

CH, CH, CH,

CH,

A nomenclatura oficial, segundo a IUPAC, do composto acima é
dada por:

3,4,6-Trimetil Octano
3,5,6-Trimetil Octano
2,5-Dietil 3-Metil Hexano
2 -

5

¥

ay

Etil,3,5-Dimetil Heptano
-Etil,3,4-Dimetil Heptano

EEREE
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31) Analise a figura a seguir.

Mumers de Onda omt n
3in® 3w’ 3xin® zan® sxio’® 2a0® 3xa0® axic”

S B o e e e a a

| e |
| | Ultraviolets |
Microondas — Bains ¥
—] Visfwal | —
Radio Raios Gama

infravermeiho

As radiag8es com wmailor comprimento de onda e malor
fregquéncia sdo, respectivamente:

Radic e Railos Gama.

Raics CGama e Radio.
Micro-ondas e Vigivel.
Infravermelho e Ultravioleta.
Ultravicleta e Infravermelho.

HOaw®

32)  po precipitar 1L de uma solugdo de Ba’" com excesso de H;80,,
obteve-ge 58,25 mg de precipitado. Sabendo gue o precipitado

estd na forma BaSQO,, qual & a molaridade da soluglo de Ba®'?

(A) 1,0.107° M Dado: massa molar do Sulfato de
(B) 2,5.10™% M Bario = 233 g/mol

(C) 4,0.10" M

(D) 5,0.10% M

(E) 1,0.10° M

33) Alcenos podem ser obtidos wediante a reagdo abaixo, em meio
acido:

+

H
H3C - CHZ - OH —> ch = CHQ + H2O

Na reacdo acima, o &lcool etilico sofreu uma reagdo de

adigdo.
redugio.
eliminagdo.
gubgstituigdo.
desalogenagdo.

(
(
(
(
(

HOOQme
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34)

Em relacdc aoc icn complexo [Cu(NH3)d2+, pode-se afirmar que:

(A} a valéncia do cocbre & +2.

(B) o nimero de coordenacgdo & 8.

(C) o numero de coordenagdo & 12.

(D) o cobre atua como metal anfétero.

(E) o cobre & chamado de ligante monocdentado.

35) Analise a tabela a seguir.
Indicadar Faixa de Viragem|Cor e meio aoido Cor et me i
[P} basico
Alaranijado de Hetila 2,9 « 4.6 Verme lha Laranija
Yermelho do Congg i,0 - 5,0 Azul Yermelha
Vermelho de Etila 4,5 — .8 Vermeilha Larania
Vermelho de Fenol 6,85 — 5,4 Amarela Vermelha
Fenolftaleina B,a - 10,0 Incolor Vermelha

A tabela acima apregenta as cores que os indicadores possuem

em diferentes valores de pH. A faixa de viragem indica em

guails valores de pH ocorre a transicgd@o da cor em meio acido
para a cor em melo basico e vice-versa.

Em relagioc ao uso de indicadores na titrimetria, & correto

afirmar que:

(A) o Alaranjado de Metila e a fenolftaleina sdo Uteis para
titular bases fortes com &cidog fortes ou vice-versa.

(B} quando o pH da sgolugdo for 4,0, o Vermelho do Congo
apresentara coloragdo amarela.

() a mudanca de cor do indicador ocorre no ponto de equi-
valénecia da titulagido de neutralizagao.

(D) o indicador & escolhido com base na cor que apresenta um
pH Acido ou pH basico.

{F) na titulagdo de uma base fraca com um &cido forte, os
indicadores mais adequados sio os que possuem faixa de
viragem nag regides de pH abaixo de 7,0.

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/13
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36)

37)

38)

Prova

0 projeto de construgdo de um submarino nuclear brasileiro
prevé a utilizagdc pacifica da energia nuclear, com
aplicagdo exclusiva na propulsdo deste tipo de navio.
Agssinale a opgdo que apresenta o tipo de reagdo nuclear que
produz um nuclideo com nimero atdmico maior e massa idéntica
a4 do nficleo original.

Decaimento o (nuclec de Hélic - He)
Decaimento beta (B—)

(B)
(B)
(C) Captura de elétron (e )
(D) Emigsdo de pdsitron (B+)
(E)

Emiss8c de préton (ndcleo de Hidrogénio - HY)

Congiderande concentragdo, golubilidade e outrog fatores
relevantes para a precipitagdo de sais, assinale a opgdo
correta.

(A) A solubilidade de um sal depende somente da concentragao
do gal em solugdo.

(B) A precipitagdo de um sal aumenta sempre Jue oCcorre
aumento da temperatura.

(C) Um sal, com produto de solubilidade baixo, terd sempre
baixa solubilidade.

(D) Sempre que o produto das concentragdes molares de dois
ions for maior gque o Kps, haverad precipitagio.

(E) AdicZoc de acetato de sédio numa golugdo de dcido acético
ndo altera o pH, altera somente a concentragdo de
acetato.

Em relacgdo a aparelhagem e &as técnicas basicas de
laboratdrio, & correto afirmar gue:

(A) buretas s3o recipientes Uteis na pesagem de sdlidos.

(B) uma proveta pode ser utilizada para medir velume de
liquidos.

(C) substéncias higroscépicas devem ser pesadas em recipien-
tes abertos.

(D) o bal3o aferido, ou volumétrico, apresenta uma escala
graduada de volume.

(E) substéncias quentes devem ser pesadas antes que atinjam
a temperatura da balanga.

Amarela Concurso : CP-CAP/13
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39)

40)

41)

Prova
Profi

Considere a adigdo de 10mL de acido bromidrico {[1M] a um
litro de solugdo tampdo, conforme abaixo:

Sclugdce tampdo: Aacido acétice [0,2M] + acetato de sddio
(G, 2M]

Sendo o aumento do volume desprezivel, qual & o pH da
golugdo tampio e o pH da sclugidce resgsultante, regpectivamen-
te?

(A) 4,76 e 4,81 Dados: pKa do acido acétice = 4,76
(B} 4,76 e 4,71 PH = pKa + log [sall/lacidol
(C) 4,76 e 4,76 log(0,9) = -0,05

(D) 6,76 e 6,81

(E) 6,76 e 6,71

Cbhserve a seguir a soma de medidas obtidas por trés
ingtrumentos de medigio distintes.

15,597 0C3 9 + 0,000 000 1
+28,002 8951 + 0,000 001
+80G, 33 + 0,01

123,929 954 9

Congiderande os algarismos significativos e os erros asso-
c¢lados as medidas, qual é a melhor expressdo para o valor da
soma acima?

(A) 124

(B} 123,9

(C}y 123,93
123,830

(E) 123,929 954 9

A argamagsa de cimento Gmida (pH = 13) forma um produto de
corrogdo sollivel guando em contato com ©

ago.
cobre.
ferro.
nigquel.
aluminio.

(
(
(
(
(

Hdom»
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42}

43)

44}

Prova

Em relagdoc a potenciometria, analise as afirmativas abaixo.

I - O eletrodo de vidro nd3oc & um eletrodo de zreferéncia,
pois é gensivel ao pH.
IT - O eletrodo indicador do primeiro tipo congiste de um

metal em contato com uma solugdo contendo ionsg do prod-
pric metal.

III- Um equipamento potenciométrico necessita de um eletrodo
de referéncia, um eletrodo indicador e de um disposi-
tivo para leitura de potencial.

Assinale a opgdo correta.

Apenas a afirmativa II & verdadeira.

Apenas a afirmativa III & verdadeira.

Apenas as afirmativas I e II sdo verdadeiras.
‘Apenas as afirmativas II e III sdo verdadeiras.
Ag afirmativas I, II e III sdo verdadeiras.

(
(
(
(
(

H S Oww

Observe as rea¢fes quimicas a seguir:

H,S + H,0 <> H,0° + HS’ K, = 9,1 . 107°
HS + H,0 <> H,0" + g% K, = 1,2 . 10

A constante de ionizacgdo total da reagdc pode ser expressa
pela relagdo:

) K. [H,S]=[H0"1". [8°]

) K. [H;0%1%. [S%7]=[H,8]

) K =[H,0"17.[HS1%.[58%]. [H,S]
) K

) K

([HyS1+[HS™]) = ( [H;0"] . [HS™]) + ([H;0"1. [8%7])
. ([Hs0"1 . [HS 1+ [H;0"1.[8%7]) = [H,8] + [HS]

Em relacdo i andlise de cations, separada por Jgrupos
analiticos, pode-se afirmar que:

(A} existem somente 3 grupos analiticos definidos.

(B) os «cétions do grupo III reagem apenasgs entre si.

(C} os cations do grupo I formam precipitado com acidos or-
ganicos em alta temperatura.

(D} o métecdo de clagsificagdo em cada grupo analitico &
definido pelo reagente com que o cation reage.

(E) os cations do grupo II formam precipitado tanto com o
dcido cloridrico como com o acido sulfidrico.
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45)

46)

Prova
Profi

Analise a tabela a seguir.

C [M] g Deswio Padr&a (=a3)
0,05 0,135 0,110
0,14 0,153 0,020
0,22 0,188 0,080

A tabela acima se refere 3 gengibkilidade medida de um sensor
de absorgdc em diferentes concentragdes de uma solugdo.
Sendo C a concentragdo melar da solugdo, S a sensibilidade
medida e ss o desvio padrio, pode-se afirmar gque, na
concentragio de 0,z22M, o valor da sensibilidade de
calibragdo (m) e a sengibilidade analitica (Y} =s3oc, res-
pectivamente:

(A) 0,125 M " e 1,50 Dadosgs: S = m.C + b e ¥ = m/es,
(B) 0,125 M " e 2,00 onde b é& uma congtante
(C) 0,200 M " e 2,00
(D) 0,200 M *e 2,50
(E) 0,250 M e 5,00

Considerando uma mistura em solugdo de um sal de um
monoé&cido com um sal de uma monobase de iguals concentra-
gdeg, assinale a opgdo correta.

(A) Sclugdo tampdco é aquela formada por um sal de acido
fraco com um sal de base fraca.

(B) Sal de 4&dcide fraco e gal de base fraca gempre formam
uma solugdo neutra.

(C) Sal de A&cide forte e sal de base fraca sempre formam
uma golugdo alcalina.

(D} Sal de Acido forte e sal de base forte sempre formam
uma solugio neutra.

(B} Sal de Acido fraco e gal de base forte sempre formam
uma solugdo acida.
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47)

48)

Prova

Analise a eguagdo a geguir.
K02 () C02 {q) <> K2CO3 (s) T 02 {9)

0 didxido de carbono gerado pela tripulagdo dos submarinos
deve ser constantemente removido do ar e o gas oxigénio,
recuperado. Grupos de projetistas de submarinos
desenvolveram uma célula purificadora de ar, contendo
guperdxido de potéssio, KO,, que reage com o didxido de
carbono, formando carbonato de potassio e liberando
oxigénio, de acordo com a equagio guimica NAC balanceada
acima. Assinale a opgao gque apregenta a soma dos
menores coeficientes estequiométricos inteircs dos compostos
gasosos nessa eqguacgido, depols de balanceada.

HUO 0w
= oo ooy Ul

Diamante e Grafite s8o formag alotrdpicas diferentes do

mesmo elemento guimico, o Carbono. Essas formas possuem
diferencas nas suas propriedades, tais como: dureza;
condutividade térmica e elétrica; transparéncia; e estabi-

lidade reacional. Essas diferengas nas propriedades das
formas alotrépicas do carbono podem ser explicadas por meio
das diferencgas:

(A) nas ligagdes quimicas e no raio atdmico do carbono.

(B) nas ligagBes guimicas e na eletronegatividade do
carbono.

(C) nas ligagBes gquimicas e na energia de ativag¢do do
carbono.

(D) na eletronegatividade e no arranjo tridimensional dos
dtomog de carbono.

(B} nas ligagdes quimicas e no arranjo tridimensional dos
atomos de carbono.
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49) Uma
pOH
se

golugdo aguosa foi acrescida de um sal de modo gue seu
teve seu valor alterado de 6 para 8. Sendo assim, pode-

afirmar que as concentracdes de ions H,0" antes(C,) e

depoisg (Cp) do acréscimo do sal atendem a seguinte relacdo:

(A) Ca= Cp -1/2
(B) Ca= Cp -1/100
(C) Ca= Cp -1/200
(D) Cup= Cp -100
(R) Ca= Cp -2
50) Fm relacdo aos aparelhos e equipamentos usados em laboratd-
rio, & correto afirmar que:
{A) o bico de bulsen é utilizado para resfriar substincias.
{B) os agitadores magnéticos atuam na separagdo de ions
cloro.
(C) o8 dessecadores gdo utilizados para manter as vidrarias
hidratadas. ‘
(D) deve-ge gempre gecar o exterior e interior das vidrariag
com un panc Seco.
(E} podem ser utilizados diversos solventes, como etancl e
acetona, nos frascos de lavagem {pissetas).
Prova Amarela Concurso . CP-CAP/13
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CLASSIFICAGAO PERIODICA DOS ELEMENTOS

ANEXO

3 4 5 5 7 8 S 10 11 12 . 13 14 15 16 17 18
12 I1A IIIB VB VB VIE VIIE VIIIB | VIIEB | VITIE iA 1A ITIA IVA VA VIA VIIA 0
1 2
H He
1,01 4,00
3 4 5 6 7 8 9 10
Lif - Be B C N O] F} Ne
6,94 {901 10,80 |12,00  [14.00 [16,00  {18,00 |20,20
71 12 13 # |15 16 17 18
Na| Mg All S P S Cl Ar
230 243 : . - 27,00 {2810 " (31,00 32,10 |3550 139,90
19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 28 [30 31 32 |33 34 35 35
K| Ca. Sc Ti Vi Cr| Mn| Fe| Co Nif Cu| 2Zn| Ga] Ge| As| Se Bri Kr
391 401 l450 la79 |50 520 549 [s58 |589 1587 1635 854 1697 728|749 |790 799 838
37 38 39 PTy 41 |42 43 44 45 48 . |47 48 49 50 51 52 53 54
Rb Sr Y Zrl Nbf Mo| Tei: Ru|l Rh| Pdl Ag Cd Inj Sn] Sbl Te | Xe
855 1876 889 1912 928  |959  i(89) {101 |103 {106 412 115 [119  [122  [128 1270 131
55 56 Serie dos |72 73 74 78 78 77 78 79 . |80 81 82 83 84 les - |86
Cs| Ba Hff Tal] W| Re| Os| I Pt Au} Hg T Pb Bil Po Atl Rn
133 137 lianteniceos178 {181 [184 1186|100 192 185|197 201|204 {207 {209 |(210) (210)]  (222)
87 58 Serie dos 104 [105 106|107 [108  [s08  [110 |11 ]i12 —
Frl Ra Rff Db Sg Bh Hs Mt; Uuni Uuu| Uub
223 [226 actinideos J(261)  |(262) [(263) [(262) [(265) l(2e6) |(269) |(272) |(277)
SERIE DOS LANTANIDEOS
Legenda 57 58 59 50 61 62 53 |64 85 |66 67 68 69 70 71
‘ ta] Ce Prl Ndi Pm| Sm| Eu] Gd| Tb| Dy| Ho Erfi Tm| Yb} Lu
nGmero atomico 139 140|141 |144  {147) |150  [162  [157  [159 {163 (165 {167  [189 {173 (175
simbolo SERIE DOS ACTINIDEOS
massa atdmica 89 80 91 92 93 o4 85 86 97 |98 99 100 101 102 103
Acl” Th| Pa Ul Np|l Pu Am| Cm| Bk| Cff Esi Fm| Md| No Lr
o7y Moz l2sn) 238 |3y 1242) l243) [247) 247y (25%)  {(254) |(253) [(258) |(253) (257}




